



شکست زنان افغان در مراسم روز جهانی زن در کابل

حمایت سه قدرت اروپایی از نامزد دبیر کلی ناتو



گروه بین‌المللی: سه کشور انگلیس، آلمان و فرانسه اعلام کردند که از انتخاب آندرس فوگ راسموسن نخست‌وزیر دانمارک برای جانشینی یاپ دی هوپ شفر دبیرکل ناتو

حمایت می‌کنند. خبرگزاری رویترز به نقل از روزنامه آلمانی زو دوپچه زایتونگ با اعلام این خبر تصریح کرد: شفر در ماه جولای کناره‌گیری خواهد کرد و ناتو هنوز در مورد جانشین او تصمیم نگرفته است، اما گوردون براون، نیکولاس سارکوزی و آنگلا مرکل برای جانشینی راسموسن به جای شفر توافق کرده‌اند. آمریکا قدرتمندترین عضو ناتو قرار است نظرش در مورد دبیر کل جدید را یک هفته قبل از اجلاس این سازمان که اوایل آوریل برگزار می‌شود، اعلام کند. از رادوسلاو سیکورسکی وزیر خارجه لهستان یوناس گارستورپ وزیر خارجه نروژ و دس براون وزیر دفاع سابق انگلیس به عنوان دیگر کاندیداهای احتمالی نام برده می‌شود.

اخبار کوتاه

۸۷ کشته و زخمی در حمله انتحاری در بغداد

گروه بین‌المللی: پلیس عراق اعلام کرد، در اثر یک حمله انتحاری در نزدیکی آکادمی پلیس این کشور در بغداد دست کم ۳۰ تن کشته و ۵۷ تن دیگر زخمی شدند. به گزارش خبرگزاری رویترز، بسیاری از جان باختگان این حمله را پرسنل پلیس عراق تشکیل می‌دهند. پلیس این کشور اعلام کرد: فرد انتحاری که مواد منفجره به خود بسته بود، سوار بر یک موتور سیکلت خود را در نزدیکی آکادمی پلیس عراق منفجر کرد. نیروهای پلیس عراق پیش از این نیز هدف حملات شبه نظامیان قرار گرفته بودند. در انفجاری که در دسامبر گذشته در بغداد رخ داد ۱۵ پلیس عراقی کشته و ۲۵ دیگر زخمی شده بودند.

کشته شدن ۲ سرباز انگلیسی در ایرلند شمالی

دو سرباز انگلیسی در یک حمله مسلحانه در ایرلند شمالی کشته شدند. در جریان حمله افراد مسلح به یکی از پایگاه‌های نظامی انگلیس در ایرلند شمالی، دو سرباز انگلیسی کشته و چهار تن دیگر زخمی شدند. به گزارش رویترز، این حمله که ایجاد ناآرامی‌ها خیر می‌داد تا مشکلاتی برای دولت کاتولیک- پروتستان ایجاد کند. پتر راینسون رهبر پروتستان‌ها در دولت ائتلافی که به دلیل این اتفاقات سفر ۱۰ روزه‌اش به آمریکا را کنسل کرده، می‌گوید: این خشونت‌ها باعث خواهد شد ایرلند شمالی از مسیریکه انتخاب کرده منحرف شود، گوردون براون نیز خواستار دستگیری هرچه زودتر اعلان این قتل‌ها شده است.

افزایش تعداد امینتی در کشمیر

گروه بین‌المللی: پلیس و نیروهای امنیتی هند در بخش بزرگی از شهر سری‌نگر واقع در کشمیر تعداد بسیار امنیتی برقرار کردند تا مانع از افزایش درگیری‌ها و ناآرامی‌ها در این پایتخت تابستانی منطقه کشمیر شوند که تحت کنترل هند است. پلیس هند اکثر خیابان‌های اصلی این شهر را بسته و تردد در این مناطق را ممنوع کرده است. ناآرامی‌ها زمانی ایجاد شد که نمازگزاران در اعتراض خود خواستار آزادی رهبران جنبش طلبان شده بودند. در پی درگیری میان متعرضین و پلیس، یک جوان ۲۰ ساله کشته شد و همین باعث شدت گرفتن ناآرامی‌ها گردید. کشمیر منطقه‌ای با اکثریت مسلمان، مورد ادعای هند و پاکستان است و ناآرامی‌های ۱۸ سال اخیر در این منطقه باعث کشته شدن حداقل ۸۰ هزار نفر شده است.

آزادی ۱۲ شبه‌نظامی طالبان

گروه بین‌المللی: یک مقام بلندپایه دولت پاکستان در منطقه دره سوات اعلام کرد، دولت پاکستان در راستای اجرای توافق‌نامه آتش بس با طالبان محلی در منطقه دره سوات ۱۲ تن از شبه نظامیان طالبان را آزاد کرده است. به گزارش خبرگزاری رویترز، سید محمود جواد اظهار داشت: آزادی این افراد یکی از خواسته‌های طالبان بود. جواد گفت: ما به نشانه حسن نیت این افراد را آزاد کردیم و امیدواریم که طالبان از این پس بخشی از جوامع صلح باشند. این گزارش می‌افزاید: آزادی این ۱۲ تن احتمالاً موجب افزایش نگرانی کشورهای غربی - که معتقدند توافق‌نامه آتش بس در منطقه دره سوات تنها موجب تقویت شبه نظامیان طالبان خواهد شد - می‌شود. مقامات آمریکایی از آن نگران هستند که این توافق‌نامه، دره سوات را به مکان امنی برای شبه نظامیان طالبان تبدیل کند.

برگزاری انتخابات پارلمانی در کره شمالی

گروه بین‌المللی: انتخابات پارلمانی کره شمالی در حالی روز گذشته برگزار شد که رسانه‌های بین‌المللی با دقت آن را زیر نظر داشتند. گفته می‌شود این انتخابات آغازی برای دوره انتقال قدرت در این کشور فقیر اما هسته‌ای است. به گزارش خبرگزاری فرانسه، انتخابات پارلمانی قرار بود در سال ۲۰۰۸ و پس از پایان دوره پنج ساله پارلمان برگزار شود اما به دلیل نگرانی نسبت به سلامت کیم یونگ ایل رهبر کره شمالی به تعویق افتاد. کاندیداهای حاضر در انتخابات توسط دولت و حزب حاکم انتخاب شده‌اند و می‌توان گفت نتیجه آن کاملاً مشخص است. اخیراً اخباری منتشر شد که براساس آن از یونگ ایل کوچکترین پسر رهبر کره شمالی - به عنوان جانشین پدرش نام برده شده بود.

توافق با طالبان میانه رو، شرط موفقیت در افغانستان



باراک اوباما در گفتگو با نیویورک تایمز:

خروج ۱۲ هزار نظامی آمریکا از عراق تا ماه سپتامبر

ارتش آمریکا روز گذشته اعلام کرد: تا ماه سپتامبر اسام ۱۲ هزار نیروی نظامی آمریکایی از عراق خارج خواهند شد. ژنرال دیوید پرکینز همچنین از تحویل تعداد بیشتری از تانسیتات مورد استفاده ارتش آمریکا به ارتش عراق خبر داد. انگلیس نیز قرار است تا همین تاریخ تمام نیروهای خود یعنی ۹ هزار نظامی را از عراق خارج کند. آمریکا در حال حاضر ۱۳۵ هزار نظامی در عراق دارد.

می‌شد تا تنها با یکی از مشکلاتی مثل رکود اقتصادی سنگین، نارسایی در سیستم خدمات درمانی، بحث انرژی، عراق و افغانستان روبرو می‌شدم، اما این شانس را نداشتم و گمان نمی‌کنم مردم آمریکا نیز به گونه‌ای دیگر فکر کنند. بیشتر وقت این مصاحبه صرف برداشتن به تهدیدهای تروریستی در افغانستان و نقاط جهان شد. اوباما همچنین احتمال پیروزی آمریکا در کربلا را رد کرد و شانس کسب چنین موفقیتی را در مذاکره با اعضای میانه‌روی طالبان ندانست. اوباما در جریان مبارزات انتخاباتی هم از احتمال بررسی پیشنهاد مذاکره با طالبان خبر داده بود. این البته ایده‌ای بود که برخی از فرماندهان نظامی آمریکا مطرح می‌کردند. حال که اوباما در حال بازنگری سیاست‌های آمریکا در قبال افغانستان و

پایان سفر دیپلمات‌های آمریکایی به منطقه

فلتمن: مذاکره با سوریه سازنده بود

آمریکا به دنبال ترور رفیق حریری نخست وزیر اسبق لبنان در سال ۲۰۰۵، سفیر خود در دمشق را فراخواند. آمریکا سوریه را به دست داشتن در قتل رفیق حریری متهم کرده اما دمشق این اتهام را رد می‌کند. فلتمن و دن شاپیرو یک عضو شورای امنیت ملی کانگ سفید، نخستین مقام‌های بلندپایه اجرایی آمریکا هستند که از اینک از ملاقات چه انتظاری داریم و چه نتیجه‌ای گرفته‌ایم، به نظر می‌رسد اظهار نظر در زمان فعلی غیرواقع‌بینانه است. جفری فلتمن با این حال تاکید کرد که حل اختلافات بین دو کشور نیازمند کار زیادی است. از سوی دیگر، سوریه نیز گفته است که در دیدار روز شنبه، دو طرف بر ادامه مذاکرات بین دو کشور به منظور دستیابی به اهداف مشترک برای صلح و ثبات در منطقه تاکید کردند. فلتمن در عین حال گفت: آمریکا و سوریه درباره امنیت و ثبات عراق ائتلافی مشترک نظر دارند.

عراق است و همچنین قبیله‌ها، تاریخ از آزادی‌های وحشیانه و در دسرساز را پشت سر خود دارند. این قبایل در بسیاری از مواقع برای انجام عملیات تروریستی و کارهای دیگر از مرز افغانستان و پاکستان عبور می‌کنند. باید تمام این چالش‌ها را مورد توجه قرار داد. البته برای برنامه‌ریزان ارتش ایالات متحده توافق با اعضای طالبان کار بسیار سختی است. آنها اول باید مشخص کنند که با کدام یک از اعضای طالبان می‌توان به توافق رسید. این انتخاب زمانی دشوار می‌شود که این نکته در نظر داشته باشیم که تقریباً تمام اعضای طالبان شبه نظامیان مختلف را تشویق به ایجاد ناآرامی می‌کنند. مقام‌های رسمی دولت آمریکا از پاکستانی‌ها و نسبت به برقراری آتش بس میان دولت پاکستان و طالبان در دره سوات شدیداً انتقاد کرده‌اند اما پاکستان اعلام کرده است که این آتش بس به معنای تسلیم در برابر طالبان نیست. در جریان این مصاحبه اوباما گزینه دستگیری مظنونان تروریستی در کشورهای دیگر بدون همکاری کشور مربوطه را به طور کامل متغی ندانست و گفت: «در این مورد موفقیت‌های مختلفی وجود خواهد داشت و تاکید من براینکه احتمال دارد این اتفاق بیفتد. برای آن است که هنوز در این مورد تصمیم قطعی اتخاذ نشده است. البته می‌دانم که تروریست‌های القاعده فعالیت‌های خود را به صورت زیر زمینی انجام می‌دهند و در کشوری برنامه‌ریزی می‌کنند که ما با آن کشور توافق‌نامه‌ای برای استرداد متهمان و مجرمین به امضا نرسانده‌ایم. اما نمی‌توانیم آنرا تنها افراد بسیار خطرناکی هستند. فکر می‌کنم هنوز باید راهکارهای رویارویی با چنین سناریویی را مورد بررسی قرار دهیم. البته تاکید می‌کنم که ماشکنجه نخواهیم کرد و تمام متهمان این فرصت را خواهند داشت تا بدون هیچ گونه فشار یا محدودیتی از خود دفاع کنند.»



طرح صلح با اسرائیل مشروط به خروج اسرائیلی از بلندی‌های جولان می‌باشد. اسرائیل در جنگ ۱۹۶۷ بلندی‌های جولان را به اشغال خود درآورد و آن را به طوریکه جانیه ضمیمه خاک خود کرد. تصمیم دولت اوباما برای اعزام جفری فلتمن و دنیل شاپیرو به سوریه، نشانه‌ای از آمادگی واشنگتن برای بهبود روابط خود با دمشق پس از سال‌ها تنش است. اما هیلاری کلینتون وزیر خارجه آمریکا در همین زمینه اوایل هفته جاری گفته بود: اعزام دو تن از مقامات آمریکایی به سوریه صرفاً به منظور انجام گفتگوهای اولیه میان دو کشور است. کلینتون تصریح کرده بود: بنابراین انتظار هرگونه نتیجه‌ای از این گفتگوها انتظاری غیرواقع‌بینانه است. بنشار اسد رئیس‌جمهور سوریه نیز همواره از بهبود روابط با واشنگتن استقبال کرده است، اما تلاش‌های مربوط به بهبودی روابط، توسط دولت بوش که

اوباما ماه آینده به ترکیه می‌رود

گروه بین‌المللی: وزیر خارجه آمریکا در آخرین ایستگاه تور خاورمیانه و اروپایی خود به آنکارا سفر کرد تا با رجب طیب اردوگان نخست وزیر و علی بابا جان وزیر خارجه ترکیه دیدار کند. هیلاری کلینتون در پایان این سفر، ترکیه را «دوست همیشگی» آمریکا خواند و تلاش کرد تا روابط سرد شده این دو عضو ناتو را بهبود بخشد. در جریان حمله آمریکا به عراق در سال ۲۰۰۳ ترکیه اجازه نداد تا آمریکا از خاک کشورش برای حمله به عراق استفاده کند و همین باعث بروز موج ضد آمریکایی در ترکیه شد. کلینتون در ملاقات با سران ترکیه از سفر باراک اوباما در ماه آینده به این کشور خبر داد و گفت: «مطمئناً اوباما در ترکیه با استقبال گرمی روبرو خواهد شد.» کلینتون همچنین از نقش ترکیه به عنوان میانجی مذاکرات اسرائیل و سوریه تقدیر کرد و آن را بخشی از برنامه مشترک در خاورمیانه خواند. البته نه کلینتون و نه کاخ سفید تاریخ دقیق سفر باراک اوباما به ترکیه را تایید نکردند اما احتمال می‌رود رئیس‌جمهور آمریکا پس از سفر ۵ روزه به اروپا برای شرکت در اجلاس ناتو و ملاقات با سران اتحادیه اروپا، به ترکیه سفر کند. به این ترتیب ترکیه اولین میزبان مسلمان رئیس‌جمهور جدید آمریکا خواهد بود. کلینتون سفر آینده اوباما به این کشور را «منعکس کننده ارزش دوستی با ترکیه» برشمرد. وزیر خارجه آمریکا همچنین در مورد مذاکراتش با مقام‌های ترکیه گفت: «ما بخشی از جمله صلح خاورمیانه با افغانستان، ناتو و مبارزه با تروریسم در این مذاکرات مطرح شد. آمریکا و ترکیه نکات مشترک زیادی دارند. آزادی مذهبی، قانون اساسی سکولار، نظام بازار آزاد و احساس مسئولیت جهانی از جمله اشتراکات این دو کشور است.» علی باباجان وزیر خارجه ترکیه هم در کنفرانس مطبوعاتی مشترک با کلینتون گفت: «ما آماده همکاری هستیم و باید دید در دسامبر سال ۲۰۱۰ میلادی توسط افسران آمریکایی کار با این تانک‌ها را آموزش خواهند دید. جزئیات بیشتر درباره اینکه آمریکا این تعداد تانک را به عراق فروخته یا اهدا کرده، منتشر نشده است. قبل از سرنگونی رژیم صدام حسین در سال ۲۰۰۳ بیشتر تانک‌های ارتش عراق از نوع تانک‌های تی-۷۲ روسی بودند.»

سفر عمر البشیر به دارفور



بجنگند. نباید با قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل یا دادگاه جنایی بین‌المللی سراغ ما بیایند. آنها باید شخصاً به سرزمین ما بیایند تا با ما بجنگند.»

اخبار کوتاه

تحقیق در مورد تصادف ساواناگیری



گروه بین‌المللی: حزب «جنبش برای تغییرات دموکراتیک» زیمبابوه خواستار تحقیق در مورد علت تصادف نخست‌وزیر این کشور شده است. ساواناگیری نخست وزیر زیمبابوه در تصادف روز جمعه از ناحیه گردن آسیب دید. اما همسرش در گذشت. به گزارش آسوشیتدپرس، تندی ایچی که پس از ساواناگیری نفردوم حزب «جنبش برای تغییرات دموکراتیک» به شمار می‌آید در کنفرانس خبری گفت: «شایعاتی وجود دارد حاکی از اینکه تصادف اخیر حادثه نبوده است، اما قصد داریم تحقیق کنیم و تا زمانی که نتیجه آن مشخص نشده باشد نمی‌توان قضاوت کرد. این حادثه می‌توانست اتفاق نیفتد، اگر ساواناگیری هم مثل موگابه رئیس‌جمهور می‌توانست از اسکوتر اتومبیل‌ها و موگابه پس از مدت‌ها درگیری اخیراً برای تشکیل دولت وحدت ملی به توافق رسیده بودند. ساواناگیری شنبه شب از بیمارستان مرخص شد و برای درمان و استراحت به بوتسوانا سفر کرد.»

همکاری پاکستان با ایتریل در مورد حملات بمبئی

گروه بین‌المللی: پاکستان موافقت کرده است که پرونده‌های مربوط به DNA و دیگر اطلاعات متهمان حملات تروریستی به بمبئی را در اختیار ایتریل قرار دهد. آژانس پلیس بین‌المللی هدف از این اقدام پاکستان را همکاری برای انجام تحقیقات بیشتر عنوان کرده است. ایتریل قرار است اطلاعات ارسال شده توسط مقام‌های پاکستانی را با اطلاعات نیروهای امنیتی هند مقایسه کند. به گزارش آسوشیتدپرس، رونالد نوبل دبیر کل ایتریل که در پاکستان با مقام‌های این کشور دیدار کرده بود، گفت: «پاکستانی‌ها می‌دانند در صورتی که اطلاعات تروریستی در یک چنین حادثه‌ای با هم مقایسه نشود تحقیقات تروریستی بین‌المللی به نتیجه مثبتی نخواهد رسید. تمام کشورهای مرتبط با حملات بمبئی باید اطلاعات مهم خود را در اختیار ایتریل قرار دهند.» هند شبه نظامیان پاکستانی را به عنوان متهم در اول حملات تروریستی بمبئی معرفی کرده است و هر دو کشور تعدادی پاکستانی را در این ارتباط بازداشت کرده‌اند.

انتقاد از عملیات نظامی در افغانستان

یک فرمانده سابق انگلیسی که سال پیش استعفا داد، می‌گوید: عملیات نظامی در افغانستان بی‌ارزش است. سرگرد سباستیان مورلی فرمانده سابق نیروهای ویژه انگلیس در مصاحبه‌ای با روزنامه دیلی تلگراف-چاپ لندن-گفت: نیروهای زیر فرمان ناتو قادر نیستند در برابر شورشیان طالبان ایستادگی کنند. مورلی پس از آنکه چهار سرباز انگلیسی در اثر برخورد خودروی نظامی حامل آنها به یک مین ضد تانک در افغانستان کشته شدند، استعفا داد. دیلی تلگراف به نقل از مورلی می‌نویسد: در این حادثه، من شاهد انگلیسی‌ها به خون آغشته‌است و یادآور می‌شود او بارها به وزیران دفاع در مورد نامن بودن خودروها هشدار داده بود. در پاسخ به گفته‌های سرگرد مورلی، وزارت دفاع انگلیس در بیانیه‌ای اعلام کرد: چالش امنیتی در افغانستان قابل کنترل است. این کشور حدود ۸۳۰۰ سرباز در افغانستان دارد.

ارتش عراق ۱۴۰ تانک آبرامز از آمریکا می‌خرد

ارتش آمریکا اعلام کرد، عراق ۱۴۰ فروند تانک جنگی از نوع آبرامز را به منظور تقویت نیروهای جدید ارتش دریافت می‌کند. به گزارش ایرنا به نقل از خبرگزاری فرانسه، ارتش آمریکا در بیانیه‌ای اعلام کرد، ارتش عراق با گرفتن این تانک‌ها که از تانک‌های جنگی مهم آمریکا هستند، گامی مهم در راستای مدرنیزه کردن واحدهای زرهی خود برداشته است. این تعداد تانک طی مدت زمان ۱۸ ماه به بغداد تحویل داده می‌شود. در بیانیه ارتش آمریکا همچنین آمده است: نیروهای ارتش عراق در دسامبر سال ۲۰۱۰ میلادی توسط افسران آمریکایی کار با این تانک‌ها را آموزش خواهند دید. جزئیات بیشتر درباره اینکه آمریکا این تعداد تانک را به عراق فروخته یا اهدا کرده، منتشر نشده است. قبل از سرنگونی رژیم صدام حسین در سال ۲۰۰۳ بیشتر تانک‌های ارتش عراق از نوع تانک‌های تی-۷۲ روسی بودند.